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1. INTRODUCCIÓN

• La violencia obstétrica (VO) se ha convertido en un problema grave de salud pública. Se define 

como maltrato, abuso, negligencia o discriminación que una mujer experimenta durante el proceso 

de embarazo, parto y postparto.

• En la actualidad la VO sigue sin ser aceptada. La mayoría de profesionales no son conscientes de 

ejercerla y una gran parte de la sociedad desconoce sus repercusiones.

• Existe un anteproyecto de Ley de salud sexual y reproductiva que responsabiliza al Estado frente a 

la VO, en el se refuerza la obligación de los profesionales de proporcionar una atención respetada.



2. OBJETIVOS

Objetivo general

• Conocer la opinión de la sociedad sobre la VO.

Objetivos secundarios

• Explorar la opinión de la muestra sobre que profesionales son los 

que más la ejercen.

• Estudiar la prevalencia de la VO en la muestra del estudio.



3. MATERIAL Y MÉTODOS

• Se realizó un estudio observacional descriptivo, en el que se midió 
distintas variables a través de un cuestionario auto administrado.

• Dicho cuestionario se publicó a través de las redes sociales del autor.

• El estudio se basó en la opinión voluntaria de los participantes, utilizó 
datos anonimizados que preservaron la privacidad y confidencialidad, 
por eso no necesitó aprobación de un comité ético.



4. RESULTADOS

• Variables Sociodemográficas

• 236 personas respondieron al cuestionario

• La media de edad fue de 31 años.

• El nivel de estudios de la muestra: 

• 85,6% tenían estudios universitarios.

• Un 57% habían sido madres o padres.

• Un 65% eran sanitarios.



• Variables de estudio:

• Un 93,6% reconocía saber que es la VO.

• Un 73,8% conocía o había sufrido VO.

• Según los encuestados los profesionales que más la ejercen son Matronas, 

Ginecólogos y TCAEs.

• Un 91,5% creían que el sistema sanitario tenía responsabilidad en la VO.

• Un 95,3% opinaba que una mayor formación de los profesionales disminuiría la VO.

• Un 81,3% suponía que la VO disminuiría si las mujeres tuviesen más conocimiento 

sobre maternidad.



5. DISCUSIÓN RESULTADOS

• A pesar de que un gran número decían saber que era la VO, la acotaban al 
proceso de maternidad y al paritorio en particular. 

• Un gran porcentaje de la muestra respondió que el sistema sanitario tiene 
responsabilidad en dicha violencia y que esta disminuiría con más formación 
y recursos.

• Desde el colectivo profesional se debe trabajar para tratar de dar voz a las 
víctimas de VO, ya que en la mayoría de ocasiones estas no encuentran el 
apoyo que necesitan.



6. CONCLUSIONES

• Si se consigue dar mayor visibilidad a esta problemática, los gestores 
de salud se verán obligados a tomar medidas más directas y efectivas. 

• Estas medidas disminuirían potencialmente la VO y la atención a las 
mujeres sería percibida por estas como más satisfactoria.


